

# 共慶香港回歸27周年

## 紫荊勳章及嘉獎名單今出爐

【香港商報訊】記者戴合聲報導：2024年授勳及委任太平紳士名單於今日（1日）於憲報刊登，今年共502人獲頒授勳銜及嘉獎。行政長官李家超衷心感謝並祝賀所有得獎人士。今年獲大紫荊勳章的有5人，包括立法會議員廖長江、全國港澳研究會顧問劉兆佳、香港大學饒宗頤學術館館長李焯芬、恒基地產主席兼董事總經理李家傑，以及香港南益實業（集團）董事長林樹哲。獲金紫荊星章的有經民聯立法會議員梁美芬、立法會秘書長陳維安、信和集團主席黃志祥等12人。獲銀紫荊星章的，則有民建聯副主席陳勇、藝人劉德華等24人。典禮會於稍後舉行。

獲頒大紫荊勳章的有5人。據嘉許語指出，廖長

江身兼行政會議非官守議員及立法會議員，自2022年起擔任立法會議員召集人，致力協調和團結議員支持政府施政；更憑藉卓越的領導才能和堅定決心，促成通過數項重大的法案，包括維護國家安全條例草案。

嘉許語稱，劉兆佳曾擔任中央政策組首席顧問，以及全國港澳研究會副會長，並一直致力推動公共政策研究，就如何強化「一國兩制」的實踐和維持香港長期繁榮穩定提出真知灼見。

據介紹，李焯芬是岩土工程和水利專家，曾參與多項國家重點工程，亦是香港高等教育界的傑出領袖；自2003年起擔任香港大學饒宗頤學術館館長，亦曾任香港故宮文化博物館董事局副主席，積極推

廣中華文化傳承，投入保護文化遺產的工作。

嘉許語形容，李家傑是卓越的企業家，自2017年起帶領其集團提供土地和空置單位，致力推動過渡性房屋的發展；亦指他樂善好施，多年來慷慨捐助香港和內地的慈善項目和救災工作；為配合政府的防疫措施，先後借出4幅土地供興建社區隔離設施；亦關心青年發展，大力支持「共創明「Teen」計劃」。

嘉許語讚揚林樹哲是傑出的社區領袖，多年來領導多個親組織及同鄉會，促進在港福建同鄉的團結和福祉，增強海內外福建人的凝聚力；指他熱心投入社區工作，大力支持慈善及教育；新冠疫情期間他捐助工會的紓困基金，為失業人士提供經濟援助。

### 劉德華獲銀紫荊星章

另外，獲金紫荊星章的有12人，包括梁美芬、上訴庭法官袁家寧、商務及經濟發展局常任秘書長利敏貞、財經事務及庫務局常任秘書長（庫務）朱曼鈴、文化體育及旅遊局常任秘書長黃智祖、全國政協委員容永祺、中國工程院院士陳清泉、陳維安、黃志祥等人。獲銀紫荊星章則有24人，包括陳勇、高等法院原訟法庭法官歐陽桂如、原訟法庭法官朱珮瑩、理工大學榮休校長唐偉章、民建聯大埔區議員黃碧嬌、劉德華、資深傳媒人盧永雄等。而獲銅紫荊星章有40人。59人獲行政長官委任為太平紳士。

## 香港國安法實施4周年

# 港府：安穩環境促良政善治

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：6月30日是香港國安法實施4周年，香港特區政府發言人表示，隨着維護國家安全條例今年3月23日刊憲生效，特區維護國家安全的法律制度和執行機制得以完善，特區政府會繼續深化維護國家安全的工作，同時致力拼經濟、謀發展、惠民生，切實增強廣大市民的獲得感、幸福感、安全感。



政務司司長陳國基在社交媒體發文稱，今年是香港特區維護國安的標誌性一年。 陳國基社交媒體圖片

發言人說，國家安全是任何一個國家的頭等大事，是國家生存與發展的基本前提。過去一段時間，香港特區在國家安全方面處於「不設防」狀態，讓境外勢力和反中亂港分子有機可乘。從2012年「反國教」、2014年非法「佔中」、2016年旺角暴動，以至2019年發生的「黑暴」和港版「顏色革命」，不但令廣大市民惶恐終日，更圖謀摧毀香港特區法治、公共秩序和政治制度，嚴重危害國家安全。感謝中央2020年果斷制定香港國安法，特區政府隨即頒布實施，填補了香港特區維護國家安全法律制度和執行機制的短板漏洞。香港國安法發揮立竿見影的效果，令香港社會由亂變治，市民生活和經濟活動得以回復正常。香港的世界競爭力排名上升，在全球經濟體中位居前列，便是高水平安全護航高質量發展的最佳實證。

「香港國安法和維護國家安全條例渾然一體、融合互補，形成一套全面而有效的維護國家安全法律制度，使國家安全得到有效保障。香港國安法和維護國家安全條例緊密銜接、相輔相成，發揮「雙法雙機制」的制度優勢，為香港特區築牢維護安全穩定的防線，為促進良政善治提供堅實的制度保障。」

### 陳國基：有國安才有港安家安

然而，地緣政治局勢日益複雜，香港面對的國家安全風險仍然千變萬化。發言人表示，特區政府聯同社會各界定當全面落實維護國家安全的「雙法雙機制」，同時繼續增強憂患意識，堅持底線思維，做到居安思危、未雨綢繆。特區政府堅決維護國家主權、安全、發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則，同時依法保障香港居民和在港其他人的合法權益、權利和自由，堅定不移維護香港社會整體利益和長期繁榮穩定，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

另一方面，政務司司長陳國基同日在社交媒體發文稱，對於迎來香港國安法頒布實施4周年，以及今年3月完成基本法第23條立法，今年更是香港特區維護國安的標誌性一年。陳國基表示，有國安才有港安、才有家安，強調特區政府有能力、亦有決心貫徹落實「雙法雙機制」，防範和打擊一切危害國安的行爲和活動，與廣大市民共同維護安定繁榮的社會經濟環境，引領香港續創輝煌。

## 財爺：本港經濟是時候轉守為攻

【香港商報訊】記者周偉立報導：財政司司長陳茂波表示，本港過去幾年經濟處於穩守局面，目前在國家全力支持下，是「進攻」的時候，要以發展促安全。

陳茂波昨日早上在電台節目表示，下半年及明年本港會舉辦很多活動，短期希望以盛事吸引人來港，在「帶旺個場」的同時，帶來人氣、財氣。他說，疫情期間歐美人士減少來港，並對香港有誤解，但當他們親身再來港體驗後，都對香港有正面積極評價。

### 籲注意負面報道的動機

他續指出，部分媒體負面報道香港情況，他提醒

要留意講者的立場和動機。他說，久不久會聽到有人說香港國際金融中心地位不保，但客觀數據反映卻並非如此，市民毋須擔心。他認為，內地經濟正持續穩健增長，展望穩中向好，總體研判對經濟前景感到樂觀。

陳茂波提到，地緣政治格局揮之不去，金融市場難免會有波動，本港要有市場監察機制預警問題，同時要有應對方案，他說政府有就不同場景進行過演練。

他補充說，樓市目前穩健，市民置業後脫供比率不足0.1%，雖然樓市調整令負資產宗數增加，但不少負資產脫供比率極低，加上就業市場及經濟狀況理想，歷史說明香港可以捱過樓市波動。

## 百萬青年看祖國火車團舉行授旗禮

【香港商報訊】記者唐信恒報導：百萬青年看祖國「愛我中華」青年大匯聚火車團2024—廣東、陝西歷史文化探索之旅香港區出發授旗禮於昨日舉行。火車團今年將以「歷史文化探索」為主題，前往廣東和陝西展開為期7日6夜的考察交流。行程首兩日會先安排團員考察粵港澳大灣區，幫助青年了解在大灣區創業就業的政策與機遇，其後會於廣州坐高鐵前往西安及延安繼續考察，深入探索陝西豐富多彩的歷史文化底蘊。

民政及青年事務局副局長梁宏正致辭稱，知道今年火車團將帶領超過500名青年前往陝西省，並有機會參觀世界文化遺產之一的秦始皇兵馬俑，及前

往西安城牆和延安革命紀念館等，體驗陝西獨特文化魅力及領略革命先烈的不屈精神，亦會到訪西安明德理工學院與當地大學生交流。梁宏正期望各位可與身旁同學、朋友和家人分享旅途上的所見所聞、所感所悟，一同講好國家與香港故事。

主禮嘉賓全國人大常委李慧琼與中聯辦青年工作部部長張志華，向「愛我中華」青年大匯聚火車團總指揮龍子明及青年團長陳朗棋頒授總團旗。

一眾主禮嘉賓最後把手中裝有彩沙的玻璃杯，並讓彩沙倒進大會準備的火車圖案模型。彩沙滑入就如同一位位青年為火車團加油助力，寓意「愛我中華」火車之旅順利啟航。

# 熱烈慶祝

## 香港回歸祖國27周年

# 繁榮進步



寧港青年交流促進會  
Hong Kong-NingXia  
Youth Exchange Promotion Association

- |        |            |
|--------|------------|
| 永遠榮譽會長 | 彭穎生先生, MH. |
| 永遠榮譽主席 | 徐小龍先生, MH. |
| 榮譽會長   | 蔡德昇先生, JP. |
| 名譽會長   | 陳龍盛先生      |
| 名譽主席   | 林登倫先生      |
| 會長     | 彭慧玲女士      |
| 主席顧問   | 譚麗時女士      |
| 秘書長    | 何宇軒先生      |
| 財務長    | 朱能達先生      |
|        | 陳明衛先生      |

### 致意

# 熱烈慶祝

## 香港回歸祖國27周年



### 致意

